



遇上——对双胞胎老板

文 / 本报记者 金梁

办公室里的故事,千奇百怪。有人遇上了好色老板,有人碰到了吝啬上司……还没毕业的包子第一次找工作,居然遇上了一对双胞胎经理,这运气还真当好。只不过碰上这种上司,到底是好运还是厄运呢?

一模一样的老板,一个整天板着脸,一个爱瞎侃

包子 市场营销专业

包子今年毕业,提前半年在杭州开始找工作,先是找地方实习,然后再落实工作,典型的职场新人。之前在各种招聘会上投过简历,效果并不明显,绝大多数公司都需要有工作经验的,新毕业的学生不太受欢迎。

一次,包子在网上投简历,意外被一家婴儿用品公司“发掘”了,于是约了第二天的面试。这家公司在黄龙体育中心附近的一座豪华高档的写字楼里,接待的小姐正好不在,包子兜了半天没找到电梯,真是爆汗。

这家公司更像酒店,每个办公室都铺着地毯,墙上还挂着一些欧式味道十足的版画和与孩子有关的插画。整个公司并不大,好像30多号人,做的是国外婴儿用品的代理。

面试好简单,填了一堆资料,问了几个工作时间和内容的问题,然后说做得好的话,可以一个月转正。“OK,明天就来上班吧。”对方招人也太简单了,要不是亲眼见过这里的场地,还真以为是皮包公司呢。

没想到进单位容易,干起活来却没有那么轻松。上班第一天,第一次跟老板见面,心里有点紧张。

没想到老板还蛮年轻的,30岁还不到,短发,看上去很干练。年轻人之间的聊天比较放松,除了谈到一些工作外,没想到还是校友。“平时咱们之间可以随意些,但工作时我是个很严格的人。”最后老板特别强调这点。

包子离开老板的办公室,低着头还在琢磨老板的话,刚到自己的位置时,发现老板居然坐在自己的位置上。“老……板……”包子刚喊出口,就发觉不太对劲。首先自己明明是提前走出门的,老板不可能走得比他快;其次,这个坐在自己位置上的人,虽然跟老板长得很像,可头发有点长,有点艺术家气息似的。

包子一下子傻在座位旁,一时想不明白。那个坐在包子位置上的“老板”注意到了这点,笑着拍拍包子的肩膀,说道:“新来的大学生,怎么了?”包子不知道怎么回答,也不知道怎么称呼对方。这时边上的同事MM过来打圆场说:“这个是老板的弟弟,也是我们这里的二老板,哈哈。”

居然遇上了一对双胞胎老板,包子想这种几率也真够小的。后来,包子向同事打听老板的情况,别人告诉他说:“大老板比较严肃,早上来得比别人都早,还会抓考勤,因为姓马,所以私底下大伙叫他大哥哥;二老板很幽默,整天都跟同事混在一起,有时候还迟到几次,上班时还会偷偷溜达出去。大伙都比较喜欢跟二老板混,还叫他小哥哥。他听了后还蛮开心的,故意找来一根火柴,然后嘴里叼着,问我们像不像。”这两个老板在公司里分工不同,大哥哥负责公司的人事,二哥哥负责产品的推广宣传。

“其实双胞胎老板,也没什么特别的,就是上班的时候觉得特别有意思。两个人站在一起开会,觉得很好玩。”包子说,刚开始区分两人的标准,就是头发长短。后来接触了一段时间后,觉得两人的个性完全不同,例如在办公室跟大哥哥只能谈工作,聊其他的,他会给你脸色看;而小哥哥,正正经经地聊着工作,他就说到其他话题去了,娱乐明星、美食、美女……都是他喜欢谈的话题。

要想在这个公司混得开心,首先第一点就要把两个老板给区分开来,这是同事间总结出来的精髓。包子就出过两次事件,跟这对双胞胎有关。

这个公司是周六上班,周日放假,包子刚进公司的第一个星期,把周六上班这事给忘了,结果匆匆忙忙起床,还是迟到了。刚到公司门口时,没想到老板也刚到,包子

想:“这下没关系了,老板都迟到了,职员就不会被骂了。”进门的时候,老板还热情地跟包子打了招呼。

那天中午吃过午饭,包子被喊进了老板办公室。大哥哥说:“你来公司第一个星期就迟到,影响不太好,有没有什么特殊原因啊?”包子想:“你自己还不是迟到了,还说我?”当着老板的面,包子也没这么大胆子敢直接说。后来走出老板办公室,包子才意识到,早上看到的原来是小哥哥。

无独有偶,还有一件事情,包子被扣了100块钱,但他也只好认栽。有一段时间流行谈艳照门,同事之间也会交流收集来的照片。那次包子正好在看照片,说来也巧,大哥哥正好出来倒水,看到了,于是罚了包子100块钱。“我并不是一点都没发现,抬头看了一眼,还以为是小哥哥呢,就没当一回事,刚才有几张艳照门的照片还是小哥哥传过来的呢。”包子郁闷地说道。

长得一模一样的两个人,怎么性格完全两回事啊?一个好相处,一个难相处。

包子在这里工作了4个月后,有一次公司搞了一次户外拓展训练。那时正好玩一种“角色互换”的游戏——让员工来当一回老板,一个人来表演大哥哥在办公室的严肃样,另一个人来演小哥哥在办公室跟同事瞎侃,笑得大伙东倒西歪。

趁那次机会,有人就问大哥哥:“你们两个长得一模一样,怎么完全两种性格啊?”大哥哥说,其实他们俩个性差不多,只是他在办公室里不太善于表现而已。

那次晚上在外面一起露营,大伙一起喝了一点酒,后来就玩开了。包子发现大哥哥也挺能玩的,称兄道弟的本事绝对不比小哥哥差。

【QQ群发言】

茶叶梗:有这样的两个老板肯定很好玩。每天都和“同一个人”打招呼、谈工作、聊天……我身边怎么没有遇到双胞胎啊。

领袖:双胞胎老板没遇见过,双胞胎同事倒有一对。好像是通过关系一起进来的,不然哪个老板会招一对“活宝”啊?这对同事,平时简直是一个鼻孔出气,除了说话语调不一样外,连口头禅都一模一样。外面来公司的人,没有一个不吃惊的。我们单位里,天天逗他们玩,你还别说,双胞胎的默契程度还很高。

(如果你有啥职场趣事,不妨加QQ:452591626来聊聊)